



香港汕頭商會

HONG KONG SWATOW MERCHANTS ASSOCIATION LIMITED

香港干諾道西42-44號高富大廈十三樓 電話(TEL): 2549 5570 • 2549 6750 傳真(FAX): 2858 7124

12/F., NO. 42-44 CONNAUGHT ROAD WEST, HONG KONG

致：政制發展專責小組

香港汕頭商會關於香港政制發展的意見

我們很高興特區政府政制發展專責小組開放的態度，願意聆聽社會各界關於政制發展的意見。香港汕頭商會認為政制發展的問題一定要嚴格按照基本法的規定處理，因為發展香港民主制度絕不能脫離法治，只有在法治基礎上的民主才是市民真正需要的。

香港政治的理念是行政為主導，有效率的政府，便能兼顧社會各階層的利益，就能體現國家主權又能發揮港人治港的功能，能對社會穩定繁榮有保證的政治體制。如果將來有需要改變現今的政治體制，也需要符合從香港實際出發和循序漸進的原則。

因此，我們希望專責小組於諮詢工作開始時，便向廣大市民宣傳解釋這些理念，並且結合基本法有關內容進行宣傳，使市民對基本法有更深刻的認識。

政制發展專責小組報告書提出各項基本原則，本會認為應予全面貫徹，任何有關政制發展的修改，均需按部就班，根據實際情況，步伐不能過急，才能保持香港的繁榮穩定。我們認為香港政治體制的發展，絕非只時零七零八年度是否實行直選行政長官和全體立法會議員的問題上。事實上，單從選舉制度來看，回歸祖國以來港人已享有前所未有的廣泛民主選舉。今屆的立法會選舉已演變成一半地區直選，一半功能團體選舉。如果零八年取消功能團體選舉，那麼原有行政主導的體制可能變成立法主導的體制，對中央政府與特區政府現有良好關係，對基本法原有關於政治體制設計的原則，對行政機關和立法機關相互關係的規定，對吸收社會各界精英為特區服務的機制，對兼顧社會各階層利益的保證等問題可能帶來衝擊，社會所引起的震盪，我們是非常憂慮的。

本會建議在功能團體組別可增加社團及中醫界，香港經歷經濟轉型的困境，高失業、新移民、產生不少民生問題，而關注弱勢社群的社團如雨後春筍，香港社團在穩定社會凝聚民力，和諧方面起極重要的作用，能有效地代表民意的聲音。中醫學是中華傳統文化的重要組成部份，中醫中藥在國際上的認同日益增長，國際公認針灸在醫學上作用及中藥在癌症醫療方面發展的潛質，因此立法會有了這個議席，將可確立中醫在香港的地位，甚至國際的地位。而且政治體制內有各階層代表聲音，是體現均衡參與的原則。

根據全國人大常委會於四月二十六日的決定，為香港的政制發展定下清楚方向，香港最終實現行政長官和立法會普選，要實現兩個普選，必須嚴格遵循《基本法》定下的原則。關於實現“雙普選”目標的時間，不能操之過急，欲速則不達，我們認為在2037年時普選行政長官及2040年普選立法會全部議員較為適當的時間，主要是香港社會經過多年對普選的認識基本成熟，各方面的條件亦相應穩定的時期。因此希望政府對任何政制的改變，都能採取從實際出發和循序漸進的原則處理，保障我們大眾市民享有繁榮安定的社會環境，經營百業前景，共創美好的香港。

